



乐清日报

为打造迈入全面小康社会标杆城市而努力奋斗

市十五届人大五次会议隆重开幕

林亦俊作政府工作报告 赵乐强主持 林晓峰章纪泉潘黄星等在主席台就座



林亦俊向大会作政府工作报告。记者 刘言勇 摄

本报讯(记者 朱琼洁)干在实处永无止境，走在前列要谋新篇。昨天上午，市十五届人大五次会议隆重开幕，市人大代表们肩负全市人民的重托与期望，满怀喜悦和憧憬，步入市行政管理中心会议中心大会堂，听取市长林亦俊所作的政府工作报告。

开幕式由大会执行主席、主席团常务主席赵乐强主持。大会执行主席林晓峰、章纪泉、潘黄星、朱启来、周素芬、周明涛、陈景飞、胡成剑、程天青、陈晓炬、杨寒立、翁文军、黄晔、钟贞德、夏功良、蔡贞桂和大会主席团全体成员在主席台就座。

市委、市政府、市政协，雁荡山风景旅游管委会以及市人武部、市人民法院、市人民检察院的负责同志；副县长级领导和历届在乐人大常委会主任，市十四、十五届人大常委会副主任等在主席台就座。会议应出席代表372人，实到代表347人，符合法定人数。

市长林亦俊在报告中首先回顾了十二五发展成就和2015年政府主要工作。他说，过去五年，面对错综复杂的宏观环境

和繁重艰巨的改革稳定任务，我们主动适应发展新常态，沉着应对各种风险挑战，综合实力跃上新台阶，产业结构实现新优化，城市建设开创新格局，环境治理取得新成效，改革开放迈出新步伐，民生改善达到新水平，基本完成了十二五规划目标。

林亦俊指出，2015年是十二五规划的收官之年，坚持以五市六城建设为统领，以改革创新为动力，扎扎实实做好各项工作。去年，全市实现生产总值766.82亿元，同比增长8.6%，年均增长8.3%。主要经济指标总额居温州市第一的有8项，增幅大多数高出温州市平均值。

林亦俊在说到我市十三五发展主要目标任务时指出，十三五时期，是乐清率先全面建成更高水平小康社会的攻坚期、经济转型发展的关键期、县域治理模式再造的创新期。十三五发展的指导思想是：坚持以四个全面战略布局为统领，以五大发展理念为主线，以八八战略为总纲，坚持五市六城建设一张蓝图绘到底，坚定不移地打好转型升级系列组合拳，加快转型发展、创新



昨天上午，市十五届人大五次会议隆重开幕。图为大会会场。记者 刘言勇 摄

发展，确保2017年率先全面建成小康社会、2020年实现四翻番目标，着力打造中国民营经济创新发展示范区，加快实现县域治理体系和治理能力现代化，切实当好温州打造迈入全面小康社会标杆城市的排头兵，建设富裕、文明、美丽、现代的港湾都市区。

林亦俊说，推进十三五发展、实现十三五目标，必须坚持把五大发展理念贯穿落实到发展的全过程，构筑经济转型新动力、开创城乡一体新格局、树立生态文明新标杆、打造区域合作新高地、创造全面小康新生活。

林亦俊强调，今年是全面实施十三五规划的第一年。重点要围绕去产

能、去库存、去杠杆、降成本、补短板五大任务，抓好十个方面的举措：加快发展平台建设、推动产业转型升级、全力推进项目攻坚、强化资源要素保障、提升城市功能品质、改善生态环境、加强社会民生保障、深化重点领域改革、全面强化社会治理、加强政府自身建设。

林亦俊在报告结束时说，让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，在中共乐清市委的正确领导下，以时不我待的使命感和紧迫感，以舍我其谁的责任意识和担当意识，开拓进取、扎实工作、奋勇争先，为圆满完成十三五规划目标任务、打造迈入全面小康社会的标杆城市而努力奋斗。

会议还书面印发了《乐清市国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要(草案)》《关于乐清市2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划草案的报告》《关于乐清市2015年财政预算执行情况和2016年财政预算草案的报告》。

列席会议的有市政府组成人员，在乐浙江省十二届、温州市十二届人大代表，各乡镇、街道人大负责人，市级有关机关、单位和各乡镇、街道党委(党工委)、政府(办事处)负责人等。

出席市政协十二届五次会议的委员列席大会。

相关内容详见3、4版

市领导参加人大各代表团审议讨论

本报讯(记者 朱琼洁 林一笑 黄小双 孔丽琴)昨天下午，参加市十五届人大五次会议的人大代表们，分组审议了政府工作报告、十三五规划纲要草案和计划、预算报告，代表们畅所欲言，审议现场气氛热烈。市领导林晓峰、林亦俊、章纪泉、潘黄星等参加了各代表团的讨论、审议。

市委书记林晓峰先后参加了市人大第五、第一代表团的讨论。代表们认为，今年的政府工作报告质量很高，对过去五年的总结全面客观、实事求是，对十三五时期的发展目标及2016年的工作安排，科学具体、符合实际，是一个集思想性、指导性、实践性于一体的报告。人大代表周庆城说：报告描绘的十三五规划蓝图很是令人振奋。

第五代表团的代表主要来自乐成、城东、城南、盐盆4个街道及部队，他们联系各自区域实际，就城中村改造、旧城改造、市政建设、交通设施建设等方面提出了建设性意见和建议。

代表们将人民关注度高的问题集体反映出来，相关部门也谈谈看法，及时进行互动、沟通。在林晓峰的引导下，讨论会变成了一场别开生面的人民听证会。

就乐成、城东、城南、盐盆4个街道发展，林晓峰指出，四街道是乐清一心两翼总体规划布局的一心，是市委推进五市六城建设的主战场，是展示乐清形象的主窗口。要更加注重城市功能品质的提升，切实加大城中村改造和旧城改造力度，加快城市交通网络建设，狠抓平安建设，全力抓好民生项目建设、消防安全等；要更加注重都市经济的转型升级，谋划建设好特色小镇，大力培育新兴商贸业态，提升城市文化品牌；要更加注重人文生态环境的优化，以全国文明城市创建为龙头，着力推进六城联创。

在第一代表团的分组讨论会上，林晓峰听取了大荆、湖雾、智仁三个乡镇代表的意见建议后指出，三乡镇抱团作为乐清

的市域副中心，资源条件丰富，争取早日实现更高水平的脱贫致富。要加快发展现代农业、生态休闲产业，谋划精品民宿，建设美丽乡村；要加大环境治理力度，全力推进水岸同治，淘汰落后产业；要加大基础设施建设，尤其要以创新的思维推进交通基础设施建设。

市委副书记、市长林亦俊先后参加了市人大第六、第二代表团的讨论，代表们围绕环境、医疗、交通、旅游、山老区发展等问题畅所欲言。

第六代表团的代表来自翁垟、白石、石帆、天成街道，大家围绕政府工作报告等展开讨论，谈看法提建议。

林亦俊表示，大家讲得很到位，体现了高度负责的工作精神和饱满热情的参政议政意识。这四个街道要拉开城市化建设框架，依托产业转型升级，着力增强发展实力，依托基础设施建设，着力推进新型城镇化，畅通内外交通循环，完善配套设施建设，依托综合整治，着力打造美丽乐清。

林亦俊说，翁垟要借助区位优势，在十三五期间快速提升，加大投入，改善环境。白石街道要抓动车站前开发和雁栖休闲度假区这两大优势。石帆和天成要利用港口、动车站、104国道交通优势做物流文章，适度发展工业、服务业与市场，将其打造成港口新城。

第二代表团是来自雁荡、仙溪、龙西的人大代表，代表们的意见建议集中在道路建设、产业发展与旅游开发上。

林亦俊仔细倾听后，充分肯定了代表们的意见建议，他说，要因地利制宜，发展现代农业与生态旅游，进行招商引资，开展产业扶贫，加快产业转型升级，全面抓好特色小镇建设，精准有效把握生态旅游这一产业特色，牢牢抓住特色小镇建设这一有力抓手，完善基础设施，全面提升城乡综合环境质量，建立便利完善的功能配套，打造绿色生态的人居环境，实施精准扶贫，全面补齐民生领域短板。

市政协主席章纪泉先后参加了市人

大第三、第五、第八代表团的审议讨论。第三代表团的代表来自清江镇、芙蓉镇、南塘镇、岭底乡，代表们对交通基础设施建设、教育、卫生等方面特别关注；第五代表团代表的意见建议集中在城市交通、道路建设、农贸市场管理等方面。第八代表团的人大代表来自北白象镇、磐石镇，他们建议要进一步加大推进北白象镇城镇化建设的支持力度，继续抓好五水共治，抓好环境保护工作，加快重点项目建设。

章纪泉认真听取代表的意见和建议后说，政府工作报告很务实、全面，从六个方面总结了十二五工作，从五个方面对2015年工作进行提炼，从创新、协调、绿色、开放、共享五大理念描绘十三五愿景，从十个方面详细解答了2016年工作举措。他指出，今年是十三五开局之年，十三五时期，我市将全面推进经济转型、城市转型、社会转型，与会代表要挑起重担，尤其是各乡镇、街道要强化责任担当，根据报告的内容，与本片区的实际对接好，及时抓好落实，确保乐清十三五发展开好局、起好步。

市委副书记潘黄星先后参加了市人大第四代表团和第七代表团的讨论，与来自虹桥、淡溪、蒲岐、南岳及柳市的代表们共同讨论、审议政府工作报告等相关报告。

在听过虹桥片区代表的踊跃发言后，潘黄星指出，虹桥片区是我市一心两翼重要区域。十三五期间，虹桥片区要提高标杆，奋起直追，加快乐清湾港区建设，带动片区经济发展，要立足高远，谋划平台，联动发展，统筹规划服务设施，做好基础设施布局，人大代表要弘扬正能量，为经济社会发展创造安全稳定社会环境。

在第七代表团，潘黄星指出，柳市的经济名声在外，其最大短板是城市建设。在十三五期间，柳市要立足自身优势，做好由镇到市的转变，从上市、建市、治市入手，进一步提高企业科技含量，拉大城市功能布局，提升社会管理能力，早日将柳市建成现代化大都市。

市领导看望慰问 参会人大代表

本报讯(记者 郑瀚)昨天中午，林晓峰、林亦俊、赵乐强、章纪泉等市四套班子领导一同看望慰问了参加市十五届人大五次会议的市人大代表，向他们致以新春的祝福和诚挚的问候。

在市委党校，市委书记林晓峰一行与代表们亲切交谈，充分肯定了他们为全市经济社会发展以及十二五圆满收官所作的贡献，向他们表示由衷的感谢。同时，林晓峰详细了解了代表们与会期间的食宿情况和工作情况等，鼓励

他们行使好人民赋予的权利，积极建言献策，共商全市发展大计。

林晓峰指出，开好两会，是全市人民政治生活中的一件大事。人大代表工作在基层一线，与群众联系紧密，肩负着全市人民的信任和重托，希望各位代表认真审议大会的各项报告和决议，充分发挥聪明才智，把事关民生、经济发展的建议带到会议中，广献良策，努力把大会开成一个团结鼓劲、催人奋进的大会。

市政协十二届五次会议 收到提案156件

本报讯(记者 刘丽娟)昨日，记者从市政协十二届五次会议提案委员会会议上获悉，截至昨日12时，共收到以提案形式提出的意见建议156件。

本次会议提案内容丰富，涉及大力发展电子商务、推动农业现代化、扶持健康产业发展、持续推进五水共治、强化城市环境综合治理、完善道路设施建设、注重旅游景观的开发和保护等，涵盖了我市经济、政治、文化、社会、生态文明各个领域，所提建议具

有较强的针对性和可操作性，质量较高。

经提案委员会审查，立案147件，其中集体提案23件，委员提案124件；有317位委员提出提案，委员参与率为85.7%。

经分类统计，经济建设方面的提案41件，文化发展方面的提案26件，社会事业发展方面的提案38件，生态环境建设方面的提案17件，其他方面的提案25件。

倾力建设大平台 打造创新创业之城 港湾都市区蓝图徐徐展开